

KURZY LAUDEROVSKÉHO E-LEARNINGU PRO DOSPĚLÉ PRO LETNÍ SEMESTR ÚNOR – ČERVEN 2024

MODERNÍ HEBREJŠTINA – KURZ PRO ÚPLNÉ ZAČÁTEČNÍKY – MIN HA-HATCHALA

Lektorka **Monika Tintěrová**, čtvrtek 17:30–19:00, 1 000 Kč/semestr

Kurz navazuje na začátečníký kurz, který začal v září tohoto školního roku a je určen pro začátečníky s mírnou znalostí hebrejštiny (abeceda, základní slovní zásoba). Studenti umí téměř všechna písmena abecedy. Na hodinách procvičujeme psaní, čtení, poslech, porozumění a konverzaci a učíme se hebrejskou gramatiku a slovní zásobou tak, abychom mohli hebrejštinu aktivně používat hned od začátku. V učebnici Ivrít min ha-hatchala budeme ve druhém pololetí pokračovat na s. 89. Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – ZAČÁTEČNÍCI – MILIM RIŠONOT

Lektorka **Monika Tintěrová**, úterý 19:30–21:00, 1 000 Kč/semestr

Navazuje na loňský kurz Min ha-hatchala. Kurz je určen pro mírně pokročilý a je otevřen novým studentům.

V druhém pololetí začneme s infinitivy (s. 166 učebnice Ivrít min ha-hatchala). Studenti umí číst, psát, vést konverzaci v přítomném čase na základní témata, znají číslovky mužského i ženského rodu a jsou schopni přečíst i napsat jednoduchý text. Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – MÍRNĚ POKROČILÍ – HATCHALA TOVA

Lektorka **Monika Tintěrová**, úterý 18:00–19:30, 1 000 Kč/semestr

Navazuje na loňský kurz Matchilim. V druhém pololetí začneme na s. 222 učebnice Ivrít min ha-hatchala. Studenti ovládají čtení, psaní, větší množství sloves v paalu i v jiných kmenech v přítomném čase (a infinitivy v paalu), číslovky mužského i ženského rodu, základní slovní obraty a slang a slovní zásobu (pozdravy, jídlo, nápoje, rodina, země, cestování, oblečení, pocity, přídavná jména, doma). Kromě učebnice na hodinách pracujeme s doplňkovými materiály (zprávy, písně, básně, konverzační hry a situace) a zaměřujeme se na opakování a fixování probrané látky. Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – ZAČÁTEČNÍCI – BET

Lektorka **Monika Tintěrová**, středa 18:00–19:30, 1 000 Kč/semestr

Navazuje na loňský kurz Alef+. V druhém pololetí začneme na s. 272 v učebnici Ivrít min ha-hatchala. Studenti ovládají čtení, psaní, základní slovesa v paalu a v pielu v přítomném čase, infinitivy v paalu, v pielu, hifilu a hitpaelu a začínají s minulým časem. Studenti znají číslovky v mužském a ženském rodě, slovní zásobu z různých tematických okruhů (rodina, domov, státy, jídlo, nakupování, cestování, popis cesty, zdraví, oblečení, pocity, vaření atd.). Studenti na tato vybraná témata dokáží vést konverzaci a souvisle hovořit, přečíst a napsat text. Kromě učebnice na hodinách pracujeme s doplňkovými materiály (zprávy, písně, konverzační hry, situace, hry pro zapamatování slovní zásoby a jiné). Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – BET+

Lektorka **Monika Tintěrová**, středa 19:30–21:00, 1 000 Kč/semestr

Navazuje na loňský kurz Bet. V kurzu pracujeme s učebnicí Ivrít min ha-hatchala, v druhém pololetí budeme pokračovat na s. 285. Studenti ovládají slovesa v přítomném čase (a začínají minulý čas), znají smíchut, přivlastňovací zájmena, předložky a slovní zásobu na všechny základní konverzační okruhy. Na hodinách procvičujeme schopnost hovořit na dané téma, porozumění mluvenému i písemnému projevu a vyjadřování v psané podobě. V hodině pracujeme s různými typy doplňkových materiálů. Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – BET+

Lektor **Peer Friedmann**, pondělí 19:00–20:30, cena 1 000 Kč/semestr

Navazuje na loňský kurz Bet. Kurz začíná 12. lekcí druhé části učebnice Ivrít min ha-hatchala (červená učebnice). Studenti již umí používat slovesa různých binjanů v budoucím čase, umí detailně vyprávět o sobě a okolí, popisovat reálné i smyšlené situace, přeformulovat a shrnout texty a rozumět neznámým slovům na základě kořenů, binjanů a funkce ve větě. Většina hodin začíná volnou konverzací o aktuálních tématech. Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – GIMEL

Lektorka **Zuzana Šoši Dostálová**, středa 19:30–21:00, 1 000 Kč/semestr

Kurz je pokračováním gimelové skupiny 1. pololetí. I v následujícím semestru budeme pracovat s interaktivní učebnicí Bišvil ha ivrit 1. Studenti v tomto kurzu aktivně používají slovesa v přítomném (a sem tam minulém) čase aktivních binjanů a jejich infinitivy. Kromě gramatiky budeme rozšiřovat slovní zásobu rozmanitých tematických okruhů a vše nové i starší intenzivně opakovat a procvičovat konverzaci, četbou i poslechem v rámci interaktivních cvičení v učebnici i z jiných zajímavých zdrojů. Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – GIMEL+

Lektorka **Monika Tintěrová**, čtvrtek 19:00–20:30, 1 000 Kč/semestr

Navazuje na loňský kurz Gimel. V druhém pololetí začneme na s. 80 druhého dílu učebnice Ivrít min ha-hatchala. Studenti znají minulý čas slovesa v aktivních kmenech (u vybraných sloves i čas budoucí) a pokročilou gramatiku a mají rovněž dobrou slovní zásobu napříč tematickými okruhy. Hodiny jsou kromě gramatiky hojně zaměřeny na praktické využití jazyka, procvičování a fixaci probrané slovní zásoby a probraných časů a gramatiky, slovní zásoby v konverzaci, na čtení různých typů textů (povídky, písňové texty, zprávy) a poslech, schopnost aktivního užití jazyka, samostatného projevu a porozumění. Součástí lekcí je i opakování a rozšiřování již známých tematických okruhů. Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – DALET

Lektorka **Zuzana Šoši Dostálová**, úterý 20:00–21:30, 1 000 Kč/semestr

Navazuje na skupinu Dalet z 1. pololetí. Absolventi ovládají aktivní binjany v přítomném i minulém čase a díky organické práci s jazykem i nějaký ten rozkaz a budoucí tvar. Konverzují a reagují na řadu každodenních témat a situací. V následujícím semestru budeme pokračovat v prohlubování znalosti minulého času, osvěžíme i skloňování předložek a oficiálně „vykopneme“ i čas budoucí. Opět se ale budeme věnovat různým hebrejským jazykovým i kulturním zájmům, a vše nové i starší intenzivně procvičovat při konverzaci. Kurz je otevřen novým studentům.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – DALET

Lektorka **Mariana Senft**, pondělí 20:00–21:30, 1 000 Kč/semestr

Navazuje na loňský kurz Gimel+. Ve druhém pololetí začneme 5. lekcí učebnice Ivrít Min HaHatchala II. Studenti umí používat slovesa všech aktivních kmenů v přítomném a minulém čase a u vybraných sloves ovládají také budoucí čas. Studenti dokážou konverzovat na libovolné téma. V hodinách procvičujeme čtení, psaní i konverzaci. Pracujeme s učebnicí a dalšími texty, např. básněmi nebo písněmi.

Přednostně jsou místa v tomto kurzu vyhrazená studentům, kteří pokračují z předchozího pololetí. Pokud se kapacita nenaplní, budou přijati také noví zájemci.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – DALET+

Lektorka **Mariana Senft**, středa 20:00–21:30, 1 000 Kč/semestr

Navazuje na loňský kurz Dalet. Ve druhém pololetí začneme 11. lekcí učebnice Ivrít Min HaHatchala II. Studenti dokážou konverzovat na libovolné téma, používají přítomný, minulý i budoucí čas. V hodinách pracujeme s učebnicí a dalšími texty, např. básněmi, písněmi, povídkami a novinami.

Přednostně jsou místa v tomto kurzu vyhrazená studentům, kteří pokračují z předchozího pololetí. Pokud se kapacita nenaplní, budou přijati také noví zájemci.

MODERNÍ HEBREJŠTINA – KONVERZACE

Lektor **Peer Friedmann**, středa 19:00–20:30, 1 000 Kč/semestr

הקורס מיועד לתלמידים ששולטים בעברית ומעוניינים לשפר את יכולת הדיבור שלהם. רוב המפגשים מוקדשים לשיחה על נושאים שונים, אך גם לקריאת טקסטים ספרותיים עיתונאיים ולדין בהם, ללמידת מילים ולהכרת צורות ביטוי חדשות. חלק מן השיעורים עוסקים בישראל ובתרבותה, אחרים דווקא בנושאים מדעיים או אקטואליים, או בכל נושא שמעניין אותנו ורלוונטי לימים אלה. המטרה היא תמיד לשוחח על נושאים שלא היינו מדברים עליהם כנראה במקום אחר, ולתרגל כך את יכולת הביטוי שלנו. ואם הצלחתם לקרוא את הטקסט הזה, מקומכם איתנו.

MODERNÍ HEBREJŠTINA PÍSNĚMI

Lektorka **Zuzana Šoši Dostálová**, úterý 18:00–19:30, 1 000 Kč/semestr

Hudba a rozbor písňových textů bývají pravidelnou součástí jazykových hodin, tento kurz bude ale trochu neortodoxní tím, že právě písně budou výchozí platformou pro společné studium hebrejštiny. Písňové texty prozkoumáme z hlediska gramatiky, slovní zásoby, ale třeba i kulturního a historického kontextu, bude-li to relevantní. Vše nové si potom procvičíme v rámci doplňkových cvičení i konverzace.

Kurz je určen pro zájemce, kteří mají rádi izraelskou hudbu, kteří se nebojí objevovat hebrejštinu a které v tomto směru nic nepřekvapí:) Texty písní jsou z podstaty věci pestrý materiál, kde je komplet jazyková všehočůf slova, časů, předložek ve všech možných podobách... Ale to vše nám může dávat smysl a dokonce přinášet velkou radost, i když jsme nic z toho předtím systematicky neprobírali. Vhodné tedy pro všechny, snad kromě úplných začátečníků a velmi mírně pokročilých.

DOPOLEDNÍ MODERNÍ HEBREJŠTINA – ÚPLNÍ ZAČÁTEČNÍCI

Lektorka **Zuzana Šoši Dostálová**, úterý 10:00–11:30, 1 000 Kč/semestr

Hebrejština dopoledne – skvělý způsob, jak začít den:) Kurz je navazující na stejnojmenné lekce prvního semestru. Studenti už ovládají téměř celou abecedu (zbývají nám jednotky souhlásek), procvičujeme čtení, psaní a ze všeho nejvíce vše naučené i aktivně využíváme při konverzaci. Tento semestr je otevřen novým studentům, ideálně falešným, nikoli úplným začátečníkům.

HEB-REÁLNĚ: HEBREJŠTINA TEMATICKY A PRAKTICKY

Lektorka **Zuzana Šoši Dostálová**, středa 10:00–11:30, 1 000 Kč/semestr

Hebrejština v praxi – to je hlavní cíl kurzu, který bude zaměřen na praktické užití jazyka v každodenních situacích. Kurz navazuje na stejnojmenné lekce 1. pololetí. Upevníme a rozšíříme slovní zásobu jednotlivých témat, skrz poslechy a videa se na situace naladíme a hlavně budeme vše organicky skrz dialogy a konverzace procvičovat. Kurz je vhodný pro zájemce od středně pokročilé úrovně.

KAŠRUT

Lektor **Chaim Kočí**, úterý 20:00–20:45, 550 Kč/semestr

Kurz pro začátečníky, kteří si chtějí uspořádat svou kuchyň a stravovací návyky podle pravidel kašrutu. Základní informace o pramenech odkud pravidla pochází, o dělení potravin, o nutnosti prohlídek, o základních postupech při šchitě a košerování masa.

Chaim Kočí pracuje od roku 2009 jako mašgijach kašrut, od roku 2018 jako Koordinátor kašrutu pro Vrchní Rabinát Židovské obce v Praze. Je předsedou společnosti Chevra Kadiša ČR a Rituálním správcem pohřebišť ŽOP. Od Roš Hašana 5782 duchovním Židovské obce v Karlových Varech kde žije se svou rodinou.

SIDUR A ŽIDOVSKÁ MODLITBA

Lektor **Filip Friedmann**, neděle 20:00–20:45, 550 Kč/semestr

Záměrem kurzu je poznat židovskou modlitební knihu-sidur. V prvním pololetí jsme se seznámili s vývojem židovské modlitby v psané a ústní Tóře. Nyní probíráme jednotlivé modlitby, jejich frekvenci, důležitost i historické pozadí jejich vzniku.

Filip Friedmann vystudoval vedle studia na ješivě obory Rabínská literatura a Světové dějiny na Herzog College a Univerzitě Bar Ilan. Pracuje jako učitel, překladatel a průvodce.